





\* ФАШИСТЫ НЕ УЙДУТ ОТ РАСПЛАТЫ  
\* ПРЕЗИДЕНТ ОПРАВДЫВАЕТСЯ

# С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ

\* ВЕНГЕРСКИЙ НАРОД ЧТИТ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ  
\* АГРЕССОРЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

## ИЗ-ЗА РУБЕЖА ПЕРЕДАЮТ

Показом кинокартин «Мир входящему» А. Алова и В. Науменко в крупнейшем кинотеатре Шведской столицы демонстрация советских фильмов. Этот фильм был показан также в Гетеборге и Мальме. В ближайшие дни в этих городах будут демонстрироваться картины «Девять дней осени», «Человек идет за солнцем», «Я шагаю по Москве» и «Гамлет». Шведская общественность проявляет большой интерес к советскому киноискусству.

Впервые в истории Кении женщина-африканка избрана на пост мэра города. Это произошло в городе Кисуму — третьем по значению кенийском городе, являющемся крупным портом на озере Виктория. Мэром Кисуму стала Грейс Мунна Ахех Омбанго.

Из Тонки на Родину отбыла делегация советских женщин, принимавшая участие в работе десятой конференции трудящихся женщин Японии. Делегация была принята почетными гостями. В ходе конференции, организованной Генеральным советом профсоюзов (СОХИО) и Федерацией нейтральных профсоюзов Японии.

Агентство Франс Пресс сообщает из Сайгона, ссылаясь на данные американского военного командования, что за период с 22 по 27 марта американские и южновьетнамские самолеты совершили 19810 боевых вылетов в районы действий партизан. В предшествующую этому неделе было совершено 17570 боевых вылетов.

Корреспондент агентства ЮПИ сообщает из Каранаса о ирравой расправе полицейских над участниками антиправительственной демонстрации. Полиция применила против демонстрантов бомбы со слезоточивым газом и затем открыла огонь. В результате один человек убит и двенадцать, в том числе сенатор Рафаэль Серватти и член конгресса Хосе Орелана, ранены. В демонстрации приняло участие около трех тысяч человек. Она была организована 32 оппозиционными партиями в знак протеста против повышения стоимости жизни.

В Аддис-Абебе подписаны соглашения о культурном, экономическом, научном и техническом сотрудничестве между Болгарией и Эфиопией. (ТАСС).

## НА СУДЕБНОМ ПРОЦЕССЕ ПАЛАЧЕЙ ТРЕБЛИНКИ

БОНН, 2 апреля. Корр. ТАСС И. Яковлев передает: «Все они виновны. Я обвиняю», — так начал свои показания на проходившем суде в Дюссельдорфе по делу палачей из гитлеровского концлагеря Треблинка свидетель Маркус Маркус, живущий ныне в ФРГ, рассказывая страшную историю своей жизни. Он был узником Варшавского гетто, одним из немногих, кто уцелел после восстания в гетто в 1943 году. Маркус прошел через ужасы лагеря смерти Треблинка, Освенцима и концлагеря под Штутгартом.

На всю жизнь сохранились в его памяти воспоминания о том, как по-

сле восстания оставшихся в живых узников Варшавского гетто в мае 1943 года отправили в Треблинку для уничтожения в газовых камерах. «Нас было по меньшей мере по 130—140 человек в каждом вагоне. Нам ни разу не давали воды...», — дает показания Маркус. В дороге многие задохлись, а также были убиты гитлеровцами.

Когда вагоны были открыты, говорит Маркус, мертвые лежали в три ряда. Свидетель рассказывает, как по прибытии в Треблинку в течение получаса из 1.500 мужчин 1.300 были направлены в газовые камеры. И

лишь 200 человек, среди которых был Маркус, отобраны для дальнейших работ. В отборах узников на казнь, сообщает свидетель, участвовал, кроме других палачей, и обвиняемый Штади. И хотя прошло свыше 20 лет, Маркус узнает палача Штади.

Директор Института истории в Мюнхене Краусник сообщил суду в Дюссельдорфе, что в концлагере Треблинка было уничтожено свыше 700.000 узников. Транспорты с людьми приходили в Треблинку из Польши, Болгарии, Греции, Германии и Люксембурга, заявил Краусник.

\*\*\*

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 2 апреля. (ТАСС). Президент Джонсон заявил вчера на пресс-конференции, что Соединенные Штаты имеют твердые обязательства в отношении обороны Южного Вьетнама и намерены выполнять их. Он сослался также на резолю-

цию, принятую в прошлом году конгрессом США, предоставляющую ему право использовать все необходимые средства для защиты Южного Вьетнама. Он дал совершенно определенно понять, что Соединенные Штаты не собираются уходить из Южного Вьетнама.

Джонсон сказал, что он обсуждает сейчас с американским послом в Сайгоне Тойлером меры по расширению и повышению эффективности американской помощи Южному Вьетнаму. Он отрицал наличие расхождений в правительстве по поводу американской политики в Южном Вьетнаме. Он по существу заявил, что использование американских отравляющих газов в войне в Южном Вьетнаме. По его словам, эти газы являются всего лишь «стандартным средством» на вооружении южновьетнамской армии, предназначенным для борьбы с беспорядками. Джонсон заявил, что командование южновьетнамской армии не спрашивало у него согласия на использование этих газов.

## ЗАКОНЧИЛСЯ ПЛЕНУМ ЦК ФКП

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии закончил вчера свою работу. Он заслушал и обсудил доклад секретаря ЦК ФКП Гастона Плиссонье об итогах муниципальных выборов, происшедших в марте с. г. С речью на пленуме выступил генеральный секретарь ФКП Вальдек Роше. Пленум заслушал сообщение члена Политбюро ФКП Раймона Гюйо о прошедшей в начале марта в Москве Консультативной встрече представителей коммунистических и рабочих партий. По этим вопросам пленум одобрил две резолюции.

## Павшим героям

БУДАПЕШТ, 2 апреля. (ТАСС). По случаю 20-летия освобождения Венгрии в Будапеште на площади Свободы сегодня состоялось торжественное возложение венков и памятник советским героям, павшим в боях за освобождение Венгрии. На площади, украшенной национальными флагами и красными полотнищами, собрались руководители Венгерской социалистической рабочей партии, министры, члены президиума ВНР, общественные деятели, генералы и офицеры Венгерской народной армии, руководители зарубежных дипломатических представительств, главы и члены партийно-правительственных делегаций братских стран, трудящиеся столицы.

## ВСТРЕЧА ДЕ ГОЛЛЯ С ВИЛЬСОНОМ

ПАРИЖ, 2 АПРЕЛЯ. (ТАСС). В ЕЛИСЕЙСКОМ ДВОРЦЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ ДЕ ГОЛЛЯ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ АНГИИ ВИЛЬСОНОМ. ВСТРЕЧА ПРОИХОДИЛА С ГЛАЗУ НА ГЛАЗ. СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЛИСЬ ТАКЖЕ МИНИСТРЫ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ОБЕИХ СТРАН — КУВ ДЕ МОРВИЛЬ И СТОУРТ.

## В БОЯХ С ПАРТИЗАНАМИ

ПАРИЖ, 2 апреля. (ТАСС). Сообщая об итогах трехдневных боев в Южном Вьетнаме, корреспондент агентства Франс Пресс отмечает, что в районе Куа-Шона, южнее Да-Нанга, в результате столкновений с южновьетнамскими партизанами правительственные войска потеряли 34 человека убитыми — из них два американских офицера морской пехоты, 121 ранеными, среди них 17 американцев, 20 человек пропали без вести.

В стычках южнее Сайгона убито 6 карателей и 12 ранено. Корреспондент указывает, что сегодня стало известно о результатах крупных боев в провинции Куанг-Чи, севернее Сайгона, в ходе которых убито 32 военнослужащих правительственных войск, 104 ранено и 20 пропало без вести.

## ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Патриоты Южного Вьетнама совершили нападение на батальон правительственных войск в районе, расположенном на расстоянии 32-х километров к западу от Сайгона. Во время нападения был сбит один американский вертолет. Убит стрелок и ранены четыре члена экипажа другого американского вертолета. Судьба других пяти американцев не известна. Об этом сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сайгона.



Варварские бомбардировки населенных пунктов на территории Южного Вьетнама и ДРВ, применение напалма и боевых отравляющих веществ вызвали новый взрыв протестов во всем мире.  
НА СНИМКЕ: борт американского авианосца «Рейнджер». Стартует реактивный истребитель типа «Сихон», направляющийся на бомбардировку территории ДРВ.  
Фото ЮПИ—АПН.

ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



# РАЗВЕДЧИКИ

## ЗА СТРАНИЧКАМИ ЛЕННИКА

— Зинаида Е  
просьба к вам  
ясь, Лилля, мол  
вых. — Завтра  
ваются на ремо  
риску? Может,  
на несколько д  
— Какой ра  
Яков Михайло  
вашего богат  
Неделю спуст  
устовым с тако  
гая соседка. По  
Маслак. И ее Ю  
несколько дней  
ре небольшая  
лась в детский  
ков разног во  
О дальнейшем  
ник З. Н. Хауст  
«Сегодня была  
шего председат  
сидела на тахе  
гда я вошла в к  
— Хотела об  
площадки посове  
нила я.  
Она хмуро вз  
«Надо привести  
вините... Но сест  
Я высказала св  
что нужна деть  
ребят, которых  
ны, оставлять бе  
домохозяйки и  
бы помочь...»

## МЕРЫ ПР

«ПРЕТЕНЗИИ»  
Так называлась  
вая в 39 номере  
Центрального уш  
т. Гудукия раска  
сортменте швейш

## СИ

## ЧЕМИ



РИМ, 1 апреля.  
И во втором матче  
ная команда СССР  
лась ничьей — 1:1;  
этот раз против р  
«Лацио».

Счет в этом мат  
ноте открыл Шуст  
забив мяч в свои  
пять минут Числ

## ВЫ

В МАГНИТОГОРСК  
ВЕСТВО ЦЕНТРАЛ  
ВЕ СРЕДИ ЮНОШЕ  
СКОГО ЗАВОДА ГЕОЛ  
РАБОЧНИИ ВИНСНО  
УЧАСТВОВАТЬ В ФИ  
СТОИТСЯ В ПОЛЕ ЭТ

ЭТО И ЕСТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ

ТРАМВАН — БАРНАУЛЬЦАМ

Все дальше танцуют по Барнаулу стальные трамвайные пути. Все больше поездов выходит на них.

В прошлом году Барнаульское трамвайное депо получило 42 новых вагона. Еще четыре — пять комфортабельных вагонов поступит в ближайшие два-три месяца. Для них возводится большой новый корпус депо.

Г. СТАРОСТИН.



ИСПЫТАТЕЛИ ГОВОРЯТ: ОТЛИЧНЫЕ КОЛОДКИ!

Состав был длинный и весь ровный, с всеж епокращенным. Его вагоны вышли из ворот АВЗ всего несколько дней назад: 24, 25, 26 марта. На каждом — рисунок подшипника и надпись «Авторежим».

Эти вагоны сделаны по последнему слову техники: на роликовых подшипниках, оборудованы композиционными (пластмассовыми) тормозными колодками, регуляторами, которые автоматически поддерживают постоянный зазор между колесом и тормозом, новейшими воздухораспределителями. Поезд опытный: на нем проверяются колодки, сделанные на Барнаульском резино-асбестовом комбинате, в сочетании с новейшими тормозными устройствами.

Авторегуляторы, поставленные на этих вагонах, могут работать с двумя приводами: с ручным и рычажным. Первый был испытан несколько дней назад. Результаты неважные: с ним терялось основное преимущество композиционных колодок: укороченный тормозной путь. Он оказался таким же длинным, как и с чугунными колодками.

Долгие годы на поездах применялись и продолжают применяться на большинстве из них и сейчас чугунные колодки. Но их начинают постепенно вытеснять композиционные. Самым крупным их поставщиком в стране стал Барнаульский резино-асбестовый комбинат. Он начал производство композиционных колодок всего три месяца назад, но уже освоил по их выпуску проективную мощность. Эти колодки на производственных и испытательных отлично зарекомендовали себя. По сравнению с чугунными, они в три-четыре раза долговечнее, тормозная эффективность их значительно выше, коэффициент трения почти постоянен на всех скоростях. С ними меньше изнашиваются и вагонные колеса, плавнее и бесшумнее тормозится, короче тормозной путь. По применению компози-

ционных колодок еще не решает всех тормозных проблем. Досих пор, например, вручную регулируется зазор между колесом и колодкой. В зависимости от загрузки вагонов, он меняется, но при опущенном тормозе он должен быть постоянным. И вот перед отправкой состава слесари-автоматчик подходит к каждому вагону и вручную, в зависимости от веса вагона, регулирует зазор между колодкой и колесом.

Изобретались различные автоматические регуляторы, способные заменить ручной труд, но они пока не дали нужного эффекта. Неважным оказался регулятор и со стержневым приводом.

Сегодня — очередь рычажного привода. Его испытывает на опытном поезде большая комиссия. В нее входят представители разных учреждений: старший инженер тормозного отдела Министерства путей сообщения Анатолий Николаевич Овсянников, старшие научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института железнодорожного транспорта, кандидаты технических наук Виктор Степанович Серафимович и Леонид Александрович Вуколов, инженер Всесоюзного научно-исследовательского института вагоностроения Наташа Савельева, старший ревизор службы вагонного хозяйства Западно-Сибирского управления дороги Владимир Кузрякович Кислый. Присутствуют на испытательных работах Барнаульского отделения дороги, Алтайского вагоностроительного завода.

В составе, сразу вслед за электровозом, прицеплен зеленый цельнометаллический вагон. На нем надпись: «Лаборатория ЦНИИ МПС». Здесь и ведут свою работу члены комиссии.

На столах, стендах, стенах — множество приборов. Над ними сияет и действует старший механик вагоно-лаборатории Анатолий Федорович

Старшинов. Перед ним на тормозном испытательном столе — десятки приборов. Здесь, например, по два экземпляра скоростемера и путемера: визуальные и самопишущие.

И в вагоно-лаборатории, и у машиниста электровоза Григория Трофимовича Ширкина есть графики, в которых указаны пункты экстренных торможений, скорость поезда в этот момент, профиль пути на участке. Он в точности повторяет график предыдущих испытаний композиционных колодок с авторегулятором на стержневом приводе.

Поезд трогается со станции Алтайской. Идет он до Смазачева. Путь в один конец — 107 километров. Рельсы его разнообразны: ровные площадки, сусики, подъемы.

Следует команда машинисту: «Тормоз!».

Крепко сцепляясь в какую-то перекладину и жду: сейчас, дернет. Ведь торможение экстренное. Но поезд продолжает плавный ход. Ни один предмет не трогается с места. Стрелка



Л. ПАРШУКОВА. Алтайская — Смазачево — Алтайская.

Музыка. Песни. Стихи.

Апрель на Алтае обещает быть музыкальным. Кроме симфонического оркестра и концертных бригад краевой филармонии, перед барнаульцами, бийчанами и рубцовчанами выступят многие приезжие артисты.

С шестого апреля начинаются гастроли певца (тенор) Сергея Давыдова. Несколько концертов даст скрипачка Ольга Каверзнева — лауреат международных конкурсов в Праге и Брюсселе. Любители музыки услышат также пианиста Александра Бахчиева. В Бийске и Барнауле выступит солистка Большого театра Союза ССР Нина Покровская. В этих же городах побывает чтец Р. Ивицкий. Он расскажет о поэте Сергее Есенине, прочтет его стихи.

В апреле на Алтай приедут несколько эстрадных коллективов: «Эльбрус» — молодежный ансамбль песни и танца Ставропольской филармонии, «Венгерские мелодии» — ансамбль Закарпатской филармонии из г. Ужгорода, «Веселка» — театрально-хоровой коллектив Полтавской филармонии, «Дойна» — молдавская хоровая капелла.

И КРАСИВО, И ВКУСНО

У входа в столовую № 38 висит большая плакат с приглашением посетить открывающуюся здесь кулинарную выставку.

А внутри — длинный стол, протянувшийся от стены до стены. Весь он тесно уставлен аппетитными блюдами. Слева — холодные закуски: салаты, винегреты, заливные блюда, рыба под маринадом, курица отварная с гарниром.

Много выставлено мясных, овощных, крупяных, молочных блюд, пирожков со всевозможной начинкой.

Но самый аппетитный раздел выставки — кондитерский. Здесь больше двадцати видов изделий: пирожные, булочки, кексы... А торты! Каких только нет здесь: и в

форме книги, и шкатулки с цветами, и подковы с гнездом голубков, в котором лежат крошечные яички, и капустного качана, и овощного огорода...

По одну сторону стола — работники столовой, по другую — посетители. Разговор не умолкает ни на минуту. «Из чего? Сколько? Как?» — то и дело раздаются вопросы. И на них следуют обстоятельные ответы кулинаров.

В столовой по оживилась большая группа работников общественного питания из сельских районов: они пришли сюда прямо с семинара, организованного для них в крайпотребсоюзе. Идет профессиональный разговор кулинаров. Выясняется, что в сельских столовых и чайных

— те же самые продукты. Вот только умения не всем повара там хватает. Поэтому нередко и меню бедное, и вкус и вид у блюд не тот. Городские кулинары охотно делятся своими знаниями с сельскими коллегами.

Проходит час-другой. И стол основательно пустеет: ведь здесь идет и распродажа выставленных блюд. Многие посетители, соблазнившись привлекательным видом изделий, не преминули купить их и попробовать: нет, внешность не обманчива — очень вкусно.

Коллектив столовой № 38 регулярно устраивает такие выставки. Одна из них, на которой сделан снимок и о которой идет речь, состоялась на этой неделе. На выставках демонстрируются блюда и изделия, которые постоянно бывают в меню столовой и которые можно не только съесть за обедом, но и заказать для дома. После таких выставок, как правило, число посетителей в столовой увеличивается.

Фото А. Кошелева.

г. Барнаул.

ДВЕ ДВОЙНИ

3 группы доярки Михайловского отделения совхоза «Граничный» Алмаз Егоровы Нейман коровы «Зоя Мазуха» принесли по два ягнца. Общий вес телят у «41», у «Мазухи» 41 килограмма. Телята здоровы, и принимают лет работы ферме у доярки Нейманой случай первый.

В. ГУРЕНКО, шофер, лавгородский район.

ОРИС СОПОВ — АСТЕР ПО ТУРИЗМУ

Идет весна. И Бориса Сопова не удерживает туман и леса, горы, реки. Снимает стены старый рюкзак — тини многих походов. Еще подробно уточняются с этими деталями предстоящего маршрута, подготавливается снаряжение, закупаются фото- и киноплёнки. Скорее приходи, лето! 1952 года, еще со студенческих времен, занимается туризмом Борис Сопов. Не оставил его и тогда, когда стал инженером. С 1956 года Борис — самостоятельные группы, так их уже многие годы поименный, состоит они обычно 10—15 парней и девушек. Штукеты они разрабатывают сами. Вместе с ними Борис пошел во время отпусков в юм Алтае, на Памире, Тяньше, в Забайкалье, обошел и хол все республики Средней Азии. Его привлекают новые горно-пешеходные маршруты, где нужно быть не только туристом, но и альпинистом. И как раз он возвращается из этих богатых интересами и впечатлениями, новыми именами, с подробными дневниками, записками, сотнями плёнок. И хорошо отгулявшим.

Именно недавно пришла известия: Борис Сопов, юму на Алтае, присвоено звание мастера по альпизму.

НИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА РАБСЕЛЬКОРА

24 апреля в конференц-зале лтайской «правды» состоится новое занятие I и II курсов иверситета рабселькора. Начало в 18 часов.

КНИГИ

Магазином подписных изданий крайинготорга получены выданы подписчикам: по собранию Социалистической В. И. нина — 50 том; «История СССР — 1 том.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

Барнаул, ул. Королёнка, 105. Типография издательства «Алтайская правда».

Заказ № 1935. АГ 01396. Тираж 160.000 экз.